

知道吗？他们在国外也很火

凤凰传奇、刘德华、周杰伦、张学友、萨顶顶等火出国门，在不同的国家各有大批粉丝

现在去K歌，知道点谁的歌最潮吗？答案是从星光大道走出的组合“凤凰传奇”，你想不到吧？如今出了新专辑的“凤凰传奇”一首《全是爱》唱遍大街小巷，而且这首歌早已“火”出国门，来到了东南亚国家，并成为当下越南人的翻唱歌曲。日前记者在采访中发现，在越南“凤凰传奇”火翻天，而在泰国和欧洲一些国家，喜欢中国歌手的粉丝也大有人在。

撰文 解晨红

凤凰传奇越南火翻了

当下越南人最爱的中国歌曲是什么？网友分享的视频告诉你，那就是越南版的《全是爱》，该视频在各大网站点击量上万。在这段视频中，“凤凰传奇”的《全是爱》被借用了旋律，却完全改编成了越南版的歌词，一男一女越南年轻人组合唱功无可挑剔，而且与“凤凰传奇”的风格相似，Rap、舞蹈一个不少，每到一处高潮，底下的观众，更是不断欢呼雀跃，颇有氛围。

网友“在水一方”爆料说：“‘凤凰传奇’在越南是很火的，我们的文化和东南亚国家比较相近，中国特色还是非常有吸引力。”“凤凰传奇”在越南到底有多火，记者联系了在越南河内工作两年的谢先生，谢先生称：“我生活圈子里的人都知道，我还特意咨询过自己的翻译，‘凤凰传奇’火的原因可能是歌曲特别上口，节奏感强，因此大家都喜欢哼唱。”

对于自己的歌在越南如此火爆，“凤凰传奇”却没有想到，当记者近日告诉他们时，他们还很吃惊，“是真的吗？好洋气。”对于被翻唱，他们表示支持，“越南人喜欢我们可能还是因为我们音乐中的民族风元素吧。中国的民族风是外国观众一直好奇并欣赏的。他们能够翻唱我们的歌，我们是支持、欢迎并鼓励的，希望让更多的外国朋友听到中国民族风的歌曲。”

刘德华在越南也很红

据记者调查，在“凤凰传奇”之前，被越南歌手翻唱最多的中国歌手是刘德华，他的多首经典老歌如《笨小孩》、《冰雨》、《练习》、《忘情水》、《孤星泪》、《如果你是我的传说》等全部被越南歌手翻唱，在当地是当仁不让的“中国人气王”。

谢先生在接受采访时称：“不仅是刘德华，中国的很多流行歌手，像谢霆锋、林俊杰的歌曲都被越南人拿来翻唱，而且传唱度颇高。其实越南人对中国文化热情的喜爱由来已久，不单是歌曲，越南人也爱中国的电视剧。我身边的很多越南人，都会讲中国话，而且说得还不错。一群人出去吃饭，你经常会发现，越南的电视里在播放中国电视剧。”

音乐人詹华在接受记者采访时表示，越南歌手之所以翻唱中国的歌曲，是

因为自己国家的音乐系统还不够发达，“就像早期的中国，音乐创作团队还不够成熟、专业的时候，就总是借鉴欧美、日韩的一些先进的东西，是单纯的‘拿来主义’。”

周董是泰国年轻人最爱

不但越南人喜欢中国歌曲，泰国也有中国歌曲发烧友。不久前刚到泰国旅游的何小姐就告诉记者，自己到泰国北



部小城清迈旅游时，那里到处都是邓丽君迷。何小姐说：“我们刚到清迈搭乘出租车，女出租车司机一听我们是中国人，便用英语告诉我们她收藏了一盒CD，听了很多年，是她的最爱，放来一听，竟是邓丽君的《甜蜜蜜》，大家合唱的时候，这位女司机还能学出几个标准的中国词来。而在之后几天的旅行中，清迈的小店中常常放着邓丽君的歌曲，清迈人提起邓丽君都会竖起大拇指，做陶醉状。”

除了邓丽君，号称“华语小天王”的周杰伦现在在泰国也火翻了，且尤其受年轻人的喜爱。何小姐说，自己在泰国时，开旅游船的小伙子就特别喜欢周杰伦，“开着船放着周杰伦的《双截棍》，十分带劲。”而近期播出的泰国电视剧《漫步云端》中也有这样一段剧情：有人介绍一位流行男歌手时称其非常红，剧中男子却质疑说，“非常红？能红过我的‘小天王’周杰伦吗？”可见周杰伦有多红了。

在泰国任教的华人马先生表示，“听说泰剧在国内是刚刚火起来，在这边中国歌手可是火了很长时间了，尤其是邓丽君和周杰伦。泰国人对好音乐的要求有两种：一种是旋律优美的，一种是节奏明快的，这大概也是两位歌手最受泰国人喜欢的原因。”

张学友、萨顶顶火在欧洲

中国歌手除了在东南亚国家很外，远到欧洲、美洲也遍布中国歌手的粉丝。据在英国留学的“Ricky”称：“‘歌神’张学友在英国挺火的，要不然丹麦乐团‘迈克学摇滚’也不会翻唱那么多首他的歌。”而在欧洲开了多场演唱会的萨顶顶据“Ricky”介绍也深受欧洲人欢迎，“她的巡演，几乎场场爆满，欧洲人都想了解这个来自于‘东方神秘国度’的女子，用舞蹈和音乐所要表现的民族特色。”

音乐人詹华表示，中国歌手在欧美走红，源于中国文化的发展，“越来越多的华语音乐人走向了世界，到加拿大、美国、欧洲开演唱会，而华人本来就多，华人粉丝也会带动他们身边的国外粉丝。至于萨顶顶，她的音乐属于世界音乐的范畴，而且她民族风的独特装扮，有中国特色的音乐加上现代包装，更能满足西方人对东方的求知欲望。”

张柏芝工作室将成立

虽然身陷离婚风波，但张柏芝的工作近日却逐渐走上正轨。记者昨天获悉，她与内地某公司一举签下8年合约并计划成立张柏芝工作室，自己做老板。此番签约内地公司，代表着她以后的工作重心也会放在内地。

《河东狮吼2》的出品公司集团总裁余毓兴昨天证实，张柏芝已经与其公司签下8年合约，签约后将成立张柏芝工作室。对

于之前传媒爆出的高达5亿的签约费，余先生说，“这属于商业机密，具体的数字我不方便透露。但签下张柏芝是一个很值得和划算的投资，她绝对值这个数，所以我相信未来她能给我们带来更多倍的回报。”余先生坦言，计划成立的张柏芝工作室也将使张柏芝的身份从之前单一的艺人身份转变为身兼艺人、制片人和老板三种身份。

快报记者 沈梅

郭可盈可能重返TVB

作为TVB四大当家花旦之一，目前正在筹备出席南京康美整形美容医院活动的大美女郭可盈因精湛的演技被人熟知。1993年，郭可盈在香港小姐盛典举行后一周就和TVB签订了合约。多年来，她为TVB剧迷们奉献了《创世纪》、《美丽人生》、《法网伊人》、《谈判专家》等多部高质量剧集，当之无愧地成为TVB当家花旦之一。但2007年，郭可盈与林文龙都宣布离开TVB，当时这个消息让许多人唏嘘不已。如今，就在很多一线演员传出离开TVB的消息后，近日却有媒体报道，郭可盈或将重返TVB，TVB方面也正在积极诚邀郭可盈回巢，与刘松仁合拍新剧。

8月6日，郭可盈将与老搭档罗嘉良携手亮相南京，一起出任南京康美整形美容医院明星微



整形基地的“美丽大使”。郭可盈是否重回TVB，抑或转战内地荧屏，届时她将对南京媒体实话实说。当然，说起香港艺人转战内地市场，罗嘉良绝对是其中的代表人物。从昔日TVB“一哥”，变成内地女婿后，罗嘉良的演艺事业可谓如鱼得水。接下来，他将给观众带来什么惊喜呢？届时，他将向南京媒体交心。

快报记者 应嘉轩

主办单位：中国青少年健康成长指导中心南京分部

别让孩子身高停长在13—14岁！

第八届暑假“助长计划”活动在宁火热进行中……

相关链接：据悉由中国青少年健康成长指导中心联合了中科院专家郭礼和生长发育课题组举

办的第八届暑假助长计划于上周在南京启动，活动主要针对孩子生长发育过程中产生的相关问题，普及科学长高理念，帮助青少年走出生长阴影，消除助长误区，改变家长盲目助长及被误导的现象。现实生活中很多家长认为身高由遗传决定，研究表明，仅用遗传预测孩子身高是不全面的，后天因素将对孩子身高产生上下10厘米左右的影响。一些遗传条件不好的孩子，完全能在专家科学指导下拥有理想身高。

两类缓长孩子应尽早求治

十一二岁猛长一截后，开始缓长：这样的孩子往往发育较早，骨龄偏大，生长周期短，骨骼提前闭合而停长，使孩子长不足、长不好。

②无明显蹿个，一直缓长：这类孩子体内生长因子严重分泌不足，骨龄受损，抑制身高潜力发挥，致使年长幅不达标，比同龄孩子矮小，导致孩子将来身高不理想。

专家指出，很多家长往往等到孩子彻底不长了才想起去检

| 比一比，你的身高达标了吗 | | | | | |
|--------------|--------------|-----------|-------|--------------|-----------|
| 年龄(岁) | 男 性 平均身高(cm) | 年增长幅度(cm) | 年龄(岁) | 女 性 平均身高(cm) | 年增长幅度(cm) |
| 6 | 118.80 | 8.40 | 6 | 117.50 | 8.00 |
| 7 | 124.88 | 7.08 | 7 | 123.78 | 7.28 |
| 8 | 129.36 | 5.48 | 8 | 128.56 | 5.78 |
| 9 | 136.38 | 8.02 | 9 | 135.02 | 6.73 |
| 10 | 142.99 | 5.61 | 10 | 141.75 | 7.27 |
| 11 | 148.06 | 5.07 | 11 | 149.02 | 5.11 |
| 12 | 152.78 | 4.72 | 12 | 154.13 | 5.45 |
| 13 | 161.16 | 8.38 | 13 | 159.58 | 2.63 |
| 14 | 167.28 | 6.42 | 14 | 162.21 | 2.63 |
| 15 | 171.28 | 4.21 | 15 | 163.27 | 1.26 |
| 16 | 174.28 | 3.10 | 16 | 164.20 | 1.06 |
| 17 | 175.74 | 1.46 | 17 | 165.63 | 0.93 |
| 18 | 176.19 | 0.45 | 18 | 165.68 | 0.45 |

查治疗，此时孩子的骨骼已经闭合，再长高的空间往往很小。因此一旦发现孩子年长幅低于3厘米就应尽早到专业机构检查。

专家：要想让孩子长高，必须具备以下两方面：

- 一、有充足的生长时间，带孩子到专业检测中心检测骺软骨闭合情况，用CHN标准测定骨龄，可以分析孩子骨骼生长差异，评估生长潜质，从而制定科学合理的个性长高方案和运动处方，挖掘已停长但骨骼还未闭合孩子的最后生长潜力。
- 二、设法提高体内生长因

活动通知

暑假助长计划活动已在全国开展第八年，中科院专家专业的素养和敬业的工作态度深受家长们欢迎。中国青少年健康成长指导中心南京分部在活动中将举行专家现场一对一指导活动，届时可免费测定骨龄，专家还将详细介绍中科院的相关成果运用，科学预测身高，制定科学合理的个性长高方案和运动处方。由于名额有限，每日20名家长可通过025-86633955, 86633965提前预约报名。

活动人群：全市8-18岁的青少年朋友需在家长陪同下检测。

地址：南京市汉中路8号金轮新天地10楼1011-1012室(地铁1号线德基广场新街口站6号出口)

活动官网：www.chnqsn.com **特别鸣谢：**中科院上海生命科学研究院郭礼和生长发育课题组技术支持。

